

菏泽交警8月份“五大曝光”来了

# 市区两路段存安全隐患,行经需注意

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 8月25日,市公安局交警支队发布8月份“五大曝光”情况,对终生禁驾人员、事故多发路段、高危风险运输企业、突出违法车辆及典型事故案例进行了集中曝光。

此次曝光中,有2人被依法处以终生禁驾处罚。

事故多发路段方面,市太原路(黄河路—兴福路)因两侧正在施划非机动车道,形成交通事故隐患;市广州路与淮河路交叉口事故发生率较高;251省道两侧村庄路口密集,车辆与行人出入频繁,易引发交通事故;定陶区天

中街道郑庄涵洞桥存在塌陷情况,交通安全风险较大。交警部门提示,行经上述路段需减速慢行,条件允许时可选择绕行。

在运输企业监管工作中,5家企业因存在交通安全隐患被列为高危风险运输企业。

此次曝光的典型事故案例详情为:7月30日9时18分,王某某驾驶鲁RZ1(临)号小型普通客车沿市八一路由东向西行驶至八一路与郑州路交叉口处左转弯时,与沿八一路由西向东行驶的王某驾驶的鲁H8E(临)号小型普通客车发生碰撞,造成两车损坏。

经调查认定,当事人王某某驾驶机动车违反了《中华人民共和国道路交通安全法》第三十八条中“机动车信号灯和非机动车信号灯表示:(一)绿灯亮时,准许车辆通行,但转弯的车辆不得妨碍被放行的直行车辆、行人通行”的规定;当事人王某驾驶机动车违反了《中华人民共和国道路交通安全法》第二十二条第一款“机动车驾驶人应当遵守道路交通安全法律、法规的规定,按照操作规范安全驾驶、文明驾驶”的规定。最终,当事人王某某负事故主要责任,当事人王某负事故次要责任。

## 感悟红色文化 汲取奋进力量



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 8月23日,菏泽报业小记者中心组织百余名小记者走进全国爱国主义教育示范基地——冀鲁豫边区革命纪念馆,开展“追寻红色足迹、铭记抗战历史”主题教育活动(上图)。

在专业讲解员引导下,小记者步入承载厚重历史的展厅。“星星之火”板块展现早期

革命星火燎原之势,“浴血抗日”板块重现军民同仇敌忾的壮烈场景,“平原逐鹿”板块记录解放战争的磅礴进程。泛黄的照片、斑驳的文物、逼真的场景复原,无不诉说着冀鲁豫边区军民在中国共产党领导下,为民族独立和人民解放开展艰苦卓绝斗争的往事。

从抗日战争时期的游击战争到解放战争时期的重大

战役,从根据地的建立发展到军民鱼水情的感人故事,每一个篇章都令人动容。不少小记者眼眶泛红,被先烈为国为民无私奉献、壮烈牺牲的崇高精神深深震撼。

此次活动让小记者真切感受到革命先辈为理想信念付出的巨大牺牲,立志成为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代青少年。

## 我市选手省青少年成语故事会决赛创佳绩

斩获两个一等奖及多个等次奖

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 8月23日至24日,“传承经典·共享文明”2025山东省青少年成语经典故事会省决赛举行,我市选派的多组选手表现优异,斩获两个一等奖、一个二等奖和一个三等奖。

本次大赛分儿童组与少年组,每组各有32组选手参赛。我市经市决赛选拔,共有4组选手晋级省决赛,儿童组、少年组各2组。省决赛舞台上,菏泽选手凭借精彩讲述与

生动演绎,融合古今智慧,传递成语经典中蕴含的民族精神与历史智慧,赢得评委和观众高度认可。

儿童组比赛中,吴佳彤凭作品《熟能生巧》获一等奖,其指导教师获“优秀指导教师奖”;张舒馨与张曦月合作演绎的《新编邯郸学步》获二等奖。少年组中,史易阳、姜继瑞的作品《破釜沉舟》摘得一等奖,赵书瑶的作品《巾帼英雄》获三等奖。

该大赛自今年5月启动,通过线上线下多渠道宣传,激发了广大青少年对成语经典和传统文化故事的浓厚兴趣。活动以“传承经典·共享文明”为主题,借讲述成语故事引导青少年深入阅读经典典籍,弘扬中华优秀传统文化,增强文化自信。我市将持续开展少儿阅读推广工作,通过“以赛促读”鼓励更多孩子传承文明,为建设书香菏泽、促进文化繁荣注入新活力。

## 相声名家赵炎来菏传艺 助力职教高质量发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 8月24日,著名相声表演艺术家、国家一级演员赵炎专程来到菏泽中原艺术职业中等专业学校,开展艺术交流活动,为我市职业教育发展注入新的艺术活力。

当天,学校举办中青年教师培训活动,赵炎结合自身60年从艺经历,深入浅出地阐述了艺术教育工作者的三重境界——“技要精、德要厚、心要热”。他鼓励青年教师沉下心钻研专业,以“板凳甘坐十年冷”的执着,培养德艺双馨的新时代技能人才。

交流中,赵炎对学校以社会和企业需求为导向的培养模式给予肯定。他提出“职业教育要眼睛向下看、双手向下伸”,建议学校围绕“企业需求

清单”调整课程设置,推动传统艺术教育与现代职业技能认证体系深度融合。

活动尾声,赵炎挥毫题写“艺缘”二字,既表达对菏泽艺术教育缘分的珍视,也寄托对校企协同育人的美好期许。

赵炎与菏泽渊源颇深。8年前,他收我市著名相声演员胡士群为徒,此后多次引荐国内艺术名家来菏交流指导,为讲好菏泽故事、推动地方文化艺术发展助力不少。

作为相声大师马季的黄金搭档,赵炎创作的《红眼病》《五官争功》等经典作品至今广为流传,成为行业教学典范。此次到访,他不仅为菏泽职业教育带来先进理念,更推动了传统艺术在职业教育领域的传承与创新。

## 49根高档台球杆被盗 警方速擒“蒙面幽灵”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅 通讯员 刘昆龙) 8月21日凌晨,单县一家台球器材店遭盗窃,店内49根高档台球杆被悉数盗走。案发21个多小时后,所有涉案嫌疑人全部归案,被盗的台球杆也已全数追回。

8月21日3时31分,该台球器材店的监控记录下了异常情况:一辆无牌照的白色宝马三系轿车悄悄停靠在店外,随后3名头戴面具、佩戴口罩和墨镜的男子迅速下车,通过暴力破坏门锁的方式潜入店内。短短几分钟内,49根高档台球杆被洗劫一空,现场仅留下少量零星痕迹。店主清晨发现店铺被盗,立即报警,经清点,此次被盗造成的损失超过10万元。

接到报警后,单县公安局北关派出所联合技术大队、刑警大队成立了专案组。办案人员通过调取周边监控,很快锁定作案车辆。不过,嫌疑人具有较强的反侦察意识——他们在沿途全程遮挡面部,作案车辆无牌行驶,并且在作案后迅速驾车返回济宁市汶上县。民

警追踪发现,该车于5时26分经过汶上县某镇时,车内人员有所减少,但由于该乡镇监控条件有限,线索一度中断。

案件的转机来自于车辆的一处细微特征:该车在返程途中,右侧突然出现划痕。凭借这一关键特征,警方成功锁定重新悬挂车牌后的作案车辆。

当天20时许,办案民警联合汶上县警方,在作案车辆的停放点蹲守,成功抓获司机马某某。据马某某供述,他专门为此次盗窃提供车辆协助。随后,民警顺藤摸瓜,在某民宿内抓获主犯焦某某。与此同时,专案组联系上其他涉案人员王某某、宋某某、孔某某的家人,对涉案人员开展法律劝投。8月22日1时,这3名嫌疑人主动投案,被盗的台球杆也全部被追回。

据了解,台球杆因价值较高、易于转卖,近年来成为盗窃新目标。此前,全国多地已发生过类似案件,被盗球杆大多通过二手平台或地下渠道进行销赃。在本案中,嫌疑人专门跨区域挑选高档器材店作案,显然早有预谋。